
Ata de nº37/2011, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 11 de Outubro de 2011. Aos onze dias do mês de 
outubro de 2011, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, 
nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, sob a Presidência Interina do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, com a presença dos demais vereadores 
constantes do livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o vereador Gilberto 
Souza Santos para que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na 
oportunidade foi proferida no livro de Salmos, capitulo noventa. Após, o Senhor 
Presidente submeteu a votação do plenário: Ata de nº36/2011, de 04 de 
Outubro de 2011, que foi encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após 
deliberações do plenário aprovada por unanimidade. Neste instante, o Senhor 
Presidente convidou os mestres Tula e Paulo Sérgio para comporem a mesa. 
Em seguida, o Senhor Presidente solicitou do Assessor Jurídico da Câmara 
Municipal, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: Oficio 
GAB nº372/2011, de 26 de setembro de 2011, de autoria do Poder Executivo; 
Indicação nº0181/2011, de 04 de Setembro de 2011, de autoria do vereador 
Júlio César de Oliveira Cavalcante, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para 
que seja implantada a Secretaria Municipal da Mulher no Município; Indicação 
nº0183/2011, de 11 de Outubro de 2011, de autoria do vereador José Gonzaga 
da Silva, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que seja feita uma 
limpeza geral no Bairro São Lourenço,  nesta cidade; Indicação nº0184/2011, 
de 11 de Outubro de 2011, de autoria do vereador José Gonzaga da Silva, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que seja implantada uma via de 
ligação entre Avenida Profeta Issa aos bairros Colina Verde e Mirante do Rio, 
nesta cidade; Indicação nº0185/2011, de 11 de Outubro de 2011, de autoria do 
vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal para que seja feito o patrolamento e a reposição de lâmpadas na 
Rua João Ferreira nas proximidades do nº30, Bairro Tancredo Neves, nesta; 
Indicação nº0186/2011, de 11 de Outubro de 2011, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para 
que seja feito o patrolamento e a reposição de lâmpadas nas Ruas Jacó do 
Bandolim e nossa Senhora do Rosario, ambas no Bairro São Lourenço, nesta; 
Indicação nº0187/2011, de 11 de Outubro de 2011, de autoria do vereador 
Edival Cardoso de Sá, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que seja 
feita a perfuração  de um  poço Artesiano, no Bairro Cidade de Deus, com a 
construção de um Chafariz; Indicação nº0188/2011, de 11 de Outubro de 2011, 
de autoria da vereadora Marta Helena Leal, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal que encaminhe a esta Casa  Projeto de Lei Versando sobre a criação 
dos Cargos de: COORDENADOR REGIONAL DO SAMU, COORDENADOR 
DO AMBULATÓRIO CENTRAL, DIRETOR DO CTO, CHEFE DA DIVISÃO 
EPIDEMIOLÓGICA  E CHEFE DA DIVISÃO DE SAÚDE COMUNITÁRIA, 
VINCULADOS À Secretária Municipal de Saúde do nosso Município; Indicação 
nº0189/2011, de 11 de Outubro de 2011, de autoria da vereadora Marta Helena 
Leal e do Vereador Julio César de Oliveira Cavalcante, INDICAM ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a construção de duas Creches e duas quadras 
poliesportivas, em nosso Município; Indicação nº0190/2011, de 11 de Outubro 
de 2011, de autoria do vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, INDICA ao 



Exmº Sr. Prefeito Municipal que seja designado um médico para atender no 
posto de saúde do bairro Castelinho; Pedido de Providência de nº0180/2011, 
11 outubro de 2011, de autoria do Vereador Edival Cardoso de Sá, solicita do 
Senhor Prefeito Municipal, a manutenção na rede de esgoto, na rua Macaúba, 
entre os números 640 e 962, no bairro Tancredo Neves; Pedido de Providência 
nº181/2011, de 11 de outubro de 2011, de autoria dos vereadores: Marta 
Helena Leal, Cloves Martins Quaresma Neto e José Henrique Gonsalves da 
Cruz, solicita do Senhor Prefeito Municipal, melhorias nas condições de 
trabalho, bem como equiparação salarial para os fiscais de obras e posturas da 
Secretaria de Infraestrutura; Pedido de Providência nº182/2011, de 11 de 
outubro de 2011, de autoria do vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, 
solicita do Senhor Prefeito Municipal, o reparo da rede de esgoto na rua Abilio 
Alves Fernandes, no Bairro Vila Vargas; Projeto de Lei do Executivo nº15/2011, 
de 26 de setembro de 2011, “altera o artigo 5º da Lei Municipal nº547, de 14 de 
dezembro de 2010, autorizando a abertura de crédito suplementar da referida 
Lei Municipal que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Teixeira 
de Freitas para o exercício de 2011”; Projeto de Lei do Executivo nº017/2011, 
de 30 de Setembro de 2011, Estima a receita e fixa a despesa do Município de 
Teixeira de Freitas, para o exercício financeiro de 2012 e determina outras 
providências. Após, o Senhor passou a trabalhar em único expediente e 
passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS, na oportunidade fizeram uso 
da tribuna: o Vereador Gilberto Souza Santos que iniciou o seu 
pronunciamento saudando a todos e disse que não trouxe matéria à essa 
sessão devido a reforma do seu gabinete, mas que se as proposições feitas até 
o presente momento, fossem cumpridas tudo estaria resolvido. Parabenizou o 
Vereador Luis Henrique pelo aniversário, apesar de ele não está presente na 
sessão. Citou o fato do afastamento do Prefeito Apparecido, agradeceu aos 
correligionários do PC do B, pela conferência e do lançamento do seu nome 
como pré-candidato a Prefeito, pelo PC do B. Após, passou a palavra  ao 
Vereador Julio César de Oliveira Cavalcante que saudou a todos e falou da 
urgência na apreciação do Projeto de Lei do Executivo nº15/2011, pois esta 
situação não tinha mais como perdurar, pois em reunião com os assessores 
Jurídicos desta Casa, com a comissão de Constituição, Justiça e Redação, fora 
feita as alterações necessárias e o projeto retornou como deveria, portanto, era 
necessário uma certa agilidade no processo para análise e apreciação do 
mesmo, foi aparteado pelo Vereador Genivaldo Bispo de Oliveira que 
parabenizou o vereador Julio César pelo seu empenho na analise do projeto de 
Lei e se colocou a disposição desta casa. Finalizando, o Vereador Julio César 
parabenizou o Vereador Gilberto Souza Santos pela realização da Conferência 
do Pc do B;  Neste instante, o Senhor Presidente justificou a ausência dos 
vereadores: Edival Cardoso de Sá, José Henrique Gonsalves da Cruz, Cloves 
Martins Quaresma Neto, Luis Henrique Ressurreição de Souza e José 
Gonzaga da Silva. Após, passou a palavra a Vereadora Marta Helena Leal que 
em seu pronunciamento, saudou a todos e prestou contas das proposições de 
sua autoria e juntamente com os Vereadores Elionidio Ferreira Salomão e Julio 
César de Oliveira Cavalcante. Parabenizou o vereador Gilberto Sousa Santos 
pela realização da Conferência do PC do B e que respeitava o lançamento do 
nome do vereador como pré-candidato a Prefeito de nosso municipio. 
Finalizando, parabenizou o vereador Edinaldo pela condução dos trabalhos e 
se colocou a disposição da comunidade Teixeirense. Neste instante, o Senhor 



Presidente passou a presidência da Mesa para Vereadora Marta Helena Leal, 
para que o mesmo pudesse fazer uso da tribuna. Portanto, a Senhora 
Presidenta interina, passou a palavra ao Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos que iniciou seu pronunciamento saudando a todos, após, registrou os 
19 anos de falecimento do Parlamentar Ulisses Guimarães e da importância do 
mesmo para Democracia de nosso país. Falou também do feriado de 
Aparecida, que para os católicos era uma data muito importante e citou 
também que era o dia das crianças e foi aparteado pelo vereador Gilberto 
Souza Santos que convidou em nome do vereador Luis Henrique Ressurreição 
de Souza, toda a população para receber o Vice-governador da Bahia em 
nossa cidade no citado feriado. Foi aparteado também pelo vereador Elionidio 
Ferreira Salomão que convidou a todos para participar de uma comemoração 
que se realizará no dia das crianças em seu bairro. Dando continuidade, o 
vereador Edinaldo, falou que mesmo depois do Estatuto da Criança e do 
adolescente, com tantos direitos já concedidos à criança, ainda temos 
exploração de trabalho infantil, a dificuldade de acesso à saúde, e que essa 
não era uma realidade não só Teixeira de Freitas, mas sim de todo o país, que 
tínhamos que brigar pela nossa realidade. Que era inadmissível que ainda 
houvesse criança fora da escola em nosso Município, parabenizou a vereadora 
Marta Helena pelas proposições e falou sobre a implantação da universidade 
federal no extremo sul, que a nossa região fora  contemplada que isso era 
muito importante, falou também que pesquisou no site do MEC que o nosso 
município será contemplando com duas creches, e que poderá ser 
contemplando também com 08 quadras poliesportivas. Falou do Estatuto do 
Idoso, parabenizou o vereador Julio César pela proposição para criação da 
secretaria da mulher, e que a exemplo poderiam ser criadas outras na área de 
cultura e outros. Que era favorável ao projeto de lei suplementar sim. Em 
relação ao processo de afastamento do Prefeito Aparecido que ele juntamente 
com o vereador José Henrique deram uma força para que fosse concedido o 
recurso, para que o Prefeito continuasse no cargo, pois, essa questão de troca-
troca de Prefeito não era boa para cidade. E parabenizou o Vereador Luis 
Henrique pela passagem do seu aniversário. Neste, a Senhora Presidenta, 
interina, devolveu a presidência ao Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA quando solicitou autorização dos 
vereadores presentes para votar em bloco as Indicações e Pedidos de 
providências, sendo, portanto, autorizado o Senhor Presidente submeteu-as a 
votação do plenário e foram aprovadas por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a Sessão. E para constar, eu, Marta Helena Leal, primeira secretária 
interina, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será 
assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes que 
com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 11 de outubro 
de 2011. 
 


